

東區區議會轄下
康樂及文化事務委員會第十次會議
會議紀要

上述會議已於 2007 年 9 月 6 日舉行，會上討論的主要事項摘錄如下：

I. 愛秩序灣公園(設計方案)

(康樂及文化事務委員會文件第 31/07 號)

康樂及文化事務署(康文署)及建築署代表向委員簡介有關愛秩序灣公園(設計方案)工程計劃的設計方案，並重點介紹其設計構思及特色。該公園佔地 2.2 公頃，位於愛秩序灣海濱公園及愛德街交界。計劃中的公園設有一個漁村為主題的水景區，另外，亦有以種植了不同香氣植物的香味花園、緩跑徑及兒童遊樂設施。預計工程會於 2009 年動工，於 2010 年月竣工。

發言的委員均支持工程計劃整體的設計方案，認為公園落成後可補充筲箕灣區休憩公園不足的情況，並就設計的特色、規模及預算費用等發表意見。康文署及建築署代表備悉委員的意見，並會在時間及財政預算許可的情況下，盡量採納委員的意見。

II. 提名北京 2008 年奧運會香港區的火炬接力手候選人

(康樂及文化事務委員會文件第 34/07 號)

秘書處在會前收到東區康樂體育促進會及香港醫學會就提名火炬手候選人的建議；另外康樂及文化事務署亦提供了第一屆全港運動會中獲得優異成績的東區運動員的名單。經討論後，委員會通過以不記名的方式，依次選出三名人士代表東區成為火炬手的候選人。經點算 28 位委員的投票表格後，依次選出東區區議員趙資強先生、東區康樂體育促進會提名的葉榮譽先生以及全港運動會中獲得優異成績的東區運動員李思聰小姐，成為代表東區的火炬手候選人。

III. 要求重鋪柴灣公園路面及改善公園內的座椅設計

(康樂及文化事務委員會文件第 35/07 號)

康文署代表表示，該署與建築署已計劃分階段重鋪比較嚴重破損的地磚及改善積水問題，現已完成部分的主要路段，包括由翠灣街入口至鐘樓及由怡順街入口至鐘樓的路段，而近鐘樓對開的路段會將於本年度內完成重鋪。該署亦會與建築署繼續研究及申請撥款，分階段重鋪其他有問題的路段。另外，因應柴灣公園的座椅有部分已使用多年而變得殘舊，該署最近剛完成更換及重新調整部分座椅款式的地佈，至於現時餘下的 29 張沒有靠背的座椅都是新安裝的，這些座椅一般位於通道中央或水池旁，由於兩邊都有景物可供觀賞，故市民可自行選擇喜歡的坐向。事實上，這些座椅毗鄰亦已擺放有靠背的座椅以供市民選擇。為更符合實際環境及迎合長者的需要，該署會將部分較少市民使用的有靠背座椅與沒有靠背的座椅互相對調，勸迎市民提供意見。

IV. 關注東區公園內公共設施損毀事宜
(康樂及文化事務委員會文件第 36/07 號)

委員會表示，康文署應盡快安排維修其轄下公園及遊樂場內所有的損壞的遊樂及健身設施，供市民使用。康文署代表指出，康文署遊樂及健身設施均有員工定期作日常巡查和檢驗，以便作出適時維修或更換；而每年結構工程師亦會派員作年檢，確保所有遊樂及健身設施均符合相關的安全及設計標準。由於有個別設施的損壞部分需要特別訂購，故間中出現未能及早維修的情況。至於文件中提及小西灣海濱公園內的健身爬架因損毀而用危險膠布及膠片封存至今仍未修妥，引起市民不便，康文署對此深感歉意。事實上該件單一爬架因 2006 年一月曾發生一宗兒童不慎墜下受傷的意外個案，因調查及法律程序仍未結束，所以只好遵照律政司的指示暫時封存在現場，待相關程序完結後才能更換。由於舊有的危險牌已被人破壞，現時工作人員已將新的警告牌補回於當眼處。

V. 西灣河市政大廈外牆翻新計劃
(康樂及文化事務委員會文件第 32/07 號)

康文署、建築署及承辦商代表報告西灣河市政大廈的外牆翻新計劃，並徵詢委員對該計劃的意見。西灣河市政大廈外牆翻新工程的施工範圍將包括西灣河市政大廈的地下至欣景花園平台以下由政府負責維修的部份。是項外牆翻新工程的預算費用約為港幣八百萬元。工程預計於今年年底至明年年初展開，並於二零零八年年底完成，估計需時約十至十二個月。發言的委員備悉圖書館需要進行的主要維修工程項目。

VI. 康樂及文化事務署於 2008-2009 年度第一季(4 至 6 月)在東區舉辦的康樂體育活動工作計劃
(康樂及文化事務委員會文件第 33/07 號)

委員會備悉康文署提交的活動工作計劃。

VII. 康樂及文化事務署於 2007 年 5 月至 6 月份在東區社區內舉辦的康樂體育活動及設施管理的匯報
(康樂及文化事務委員會文件第 29/07 號)

委員會備悉康文署提交的匯報。

VIII. 康樂及文化事務署在東區舉辦的地區文化藝術活動及設施使用情況匯報
(康樂及文化事務委員會文件第 30/07 號)

委員會備悉康文署提交的活動報告。

東區區議會秘書處
2007 年 9 月